



За сказкой к фонарщику

Как известно, в нашем городе каждый вечер в строго определенное время на пешеходной улице Советской появляется фонарщик. Облаченный в темно-синий мундир, к поясу которого прикреплены часы и огниво, он выглядит так, как будто сошел со страниц сказок Андерсена.

В Бресте фонари с горящими внутри свечами появились в XIX веке. Позже их заменили на спиртовые, которые также зажигали и гасили вручную. В 2009 году традицию возродили. С той поры фонари на Советской зажигает Виктор КИРИСЮК, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования КУП «Брестское ДЭП». Со временем он стал талисманом города с тысячелетней историей. Брестчане и туристы называют его добрым волшебником: скромный, интеллигентный, немногословный, с искрящимися добром глазами.

Но вот два дня кряду – 11 и 12 февраля – не зажигались фонари на Советской. Накануне председатель горисполкома Александр РОГАЧУК в своем телеграм-канале объяснил брестчанам, почему будет нарушен ритуал зажигания фонарей: «Сегодня и завтра, впервые за более чем десятилетнюю историю проведения знакового для нашего города ритуала, не будут зажжены старинные фонари на улице Советской. Связано это с тем, что наш штатный узнаваемый и уважаемый фонарщик - Виктор Кирисюк - принимает участие в VI Всебелорусском народном собрании. Но уже в субботу - 13 февраля - огни фонарей вновь будут создавать уютную атмосферу на центральной пешеходной улице города.»



- Виктор Петрович, причина нарушения традиции зажигания вручную фонарей веская, и жители города, конечно же, отнеслись к ней с пониманием. С какими впечатлениями вернулись Вы с народного собрания?

- Я понял, что на этом форуме я был не случайным делегатом. Для меня, как и для большинства граждан страны, важно, что в Беларуси главным остается человек, рост его благосостояния. Важно, что для реализации предстоящих планов на пятилетие с ярко выраженной социальной направленностью делается упор на сохранение стабильности и единства в государстве.

- Вы работаете без выходных, отпусков, при любой погоде. В чем секрет хорошей физической формы?

- Придерживаюсь здорового образа жизни. У меня нет вредных привычек. Люблю недоедать, завариваю чай, настоянные на полезных травах.

Кстати, председатель горисполкома, написав о том, будто я впервые в истории ритуала не зажгу фонари, в суете будней областного центра просто выпустил из памяти, что однажды такое

все-таки случилось, но опять же не по причине какого-то заболевания: 13 марта 2018 года я ездил в Минск получать медаль «Почетный работник ЖКХ» и не зажег фонари. Когда мы с ним сфотографировались в фойе здания, где проходило VI Всебелорусское народное собрание, Александр Степанович пошутил: «Мало кто из брестчан заметит мое отсутствие в городе, а вот отсутствие фонарщика заметят очень многие!».



- Вы родом из Ивановского района, как оказались в Бресте?

- По специальности я - электрик кораблей. После армии переехал в Брест и работаю - сначала в «Брестгорсвете», а теперь в ДЭПе - вот уже больше 40 лет.

- Говорят, отбор на должность фонарщика был довольно серьезным. Как думаете, почему выбор пал именно на Вас?

- Этот вопрос лучше задать начальству ДЭПа. Я же могу только догадываться. Может, внешне похож на фонарщиков, какими они описаны в архивах. Никто тогда и не думал про подобный ажиотаж, далеко в будущее не заглядывали. Помню, мне говорили: у тебя работа будет несложная - зажечь фонари и ушел. А вышло все совсем по-другому. Уже вечером я едва успеваю фотографироваться со всеми желающими. Очень много времени на это уходит.

- Не тяготит такое пристальное внимание брестчан и гостей города?

- Что вы! Я счастлив за людей, что они радуются. Никому не отказываю в просьбе сфотографироваться, подержаться за пуговицу, правда, если не поджимает время. Ведь мне надо вовремя зажечь 17 фонарей.

- Вы помните тот момент, когда в городе появилось поверье: если потерять пуговичку на мундире фонарщика, сбудется заветное желание?

- Раньше на удачу потирали пуговицы трубочистов. Но у нас их сейчас нет, значит, нужно попросить исполнить желание у кого-то другого с подобной формой, у фонарщика, например. Кстати, в Городском саду недавно появилась бронзовая скульптура воробья – его тоже глядят на счастье.

- Пуговицы не отрывают?

- Бывает, конечно, чуть перекрутят - и нет пуговицы. Поэтому в последнее время я стал их закреплять проволокой.

- Часто ли приходится менять форму?

- У меня есть два комплекта, на теплое и холодное время года. Зимой, безусловно, работать труднее - на холоде быстро стынут руки.

- Виктор Петрович, как вы относитесь к своему званию - талисман города?

- Звездой себя не считаю. Но мне доставляет невероятное удовольствие приносить немножко сказки брестчанам.

Вторая молодость деревьев

Установившийся температурный фон свидетельствует о скором приближении весны. Коммунальные службы Бреста, учитывая благоприятный период (до наступления вегетации), продолжают работы по благоустройству и наведению порядка на городских территориях.

В частности, с начала года санитарной и формовочной обрезке подверглись более 400 деревьев, произведена стрижка кустарников на площади свыше 1,1 тыс. кв. м. Добавил работы циклон «Ларс»: убрано более 230 поваленных деревьев, еще около 530 пришлось спилить, поскольку их признали аварийно-опасными. Помимо этого, на расположенных в городской черте лесопарковых зонах убрано немногим более 1 тыс. поваленных и аварийных деревьев. Чтобы восполнить количество зеленых насаждений, в этом году запланированы компенсационные посадки 5,5 тыс. деревьев.

Директор ПКУП «Коммунальник» Юрий Климахович пояснил, что обрезка может преследовать различные цели. Это и удаление сухих, поврежденных ветвей и сучьев, мешающих друг другу ветвей, и прореживание кроны, и сохранение ранее приданных кроне форм и размеров, а также омолаживание растения.

– Соответственно, в зависимости от этого обрезка бывает санитарной, формовочной или омолаживающей, – рассказал Юрий Климахович. – Например, формовочную производят с целью придания кроне определенной формы - шара, куба и так далее. При санитарной обрезке удаляют надломленные, сухие, усыхающие ветви. Ну, а омолаживающая обрезка применима для старых, теряющих декоративность деревьев. В таком случае частично или полностью удаляют основные сучья кроны. С возрастом деревья



теряют жизнеспособность: в кроне появляются сухие ветви, побеги перестают давать прироста, усыхают вершины.

Думаю, именно омолаживающая обрезка вызывает больше всего нареканий со стороны людей. Между тем вообще «налысо» стригут только тополя. Омоложение позволяет вырасти новой, молодой кроне. То есть, избавляя дерево от старых и сухих ветвей, ему продлевают жизнь. К тому же уменьшается риск падения веток на тротуары и проезжую часть.

Юрий Климахович также отметил, что существует план обрезки деревьев, составленный городским ЖКХ. Согласно ему, специалисты «Коммунальника» и выполняют свою работу. Обращаются на предприятие также жители города. Состояние деревьев оценивают инспектор по защите зеленых насаждений, ландшафтные дизайнеры. И только после оценки профессионалов принимается решение о необходимости или ненужности определенного вида обрезки.

Ликбез от Юрия Климаховича:

Хорошо переносят обрезку: ель обыкновенная, туя западная, акация белая, граб, ива, тополь, липа. Хвойные - только по живой части, где сохранилась хвоя. Клёны остролистные и платаны хорошо, но только молодые ветвей. Обрезка толстых ветвей или ствола, как правило, приводит к возникновению сильных дефектов древесины и загниванию.

Хуже переносят все ильмовые: вяз, каштан конский, клён серебристый, черёмуха, рябина. Это связано со стойкостью древесины к патогенам.

Очень плохо переносят обрезку сосна, лиственница, пихта, берёза, ясень и орех манчжурский.

Лучшая постановка работы по охране труда

В соответствии с Положением среди подчиненных КУМПП «Брестское городское ЖКХ» предприятий в 2020 году был проведен смотр-конкурс на лучшую постановку работы по охране труда. Мероприятие способствовало усилению заинтересованности работников в соблюдении установленных законодательством правил и норм охраны труда, повышению эффективности работы по созданию здоровых и безопасных условий труда на предприятиях.

Конкурсная комиссия подвела итоги смотр-конкурса. В категории предприятий численностью свыше 150 человек:

1-е место присуждено КУПП «Брестское котельное хозяйство»;

2-е место – ПКУП «Коммунальник»;

3-е место – КПУП «Брестводоканал».

В категории предприятий численностью до 150 человек:

1-е место присуждено КУП «Брестское спецпредприятие». 2-е и 3-е место в данной номинации не присуждались.

По словам ведущего инженера по охране труда КУМПП «Брестское городское

ЖКХ» Сергея Резникова, важнейший социальный эффект от реализации мер по охране труда - сохранение жизни и здоровья работающих, предотвращение от несчастных случаев и заболеваний на производстве. Безопасные условия труда способствуют повышению производительности, удовлетворённости работниками своим трудом, созданию хорошей атмосферы в коллективах.

– Охрана труда по своей сути - гарантия соблюдения трудовых прав человека, - отметил Сергей Резников. - Безопасность на производстве – приоритет политики администрации наших предприятий. В 2020 году в деле охраны труда руководители предприятий традиционно опирались на первичные профсоюзные комитеты. Профкомы осуществляют свою деятельность в этом направлении через общественных контролеров.

За счет чего добились успеха призеры смотра-конкурса? При ответе на этот вопрос особо интересным, наверное, будет пример «Коммунальника», предприятия, которое в прежние годы привычно «пле-

лось в хвосте», и вот неожиданно стало призером.

В «Коммунальнике» считают, что высокие показатели в работе охраны труда достигли благодаря освоению финансовых средств, направленных на эти мероприятия, в процентном отношении от фонда оплаты труда, а также модернизации производства и приобретения новой техники. Количество работников, прошедших обучение, повышение квалификации, составило 100% от планируемых на 2020 год.

Что касается КУП «Брестское спецпредприятие», другого победителя в нашем смотре-конкурсе, то администрация этого предприятия объясняет успех тем, что при любой возможности внимание каждого члена трудового коллектива обращается на тот факт, что безопасный труд зависит не только от внешних условий, созданных на предприятии администрацией и соответствующими службами, но и от личного ответственного отношения каждого работника к своей собственной безопасности.

Коммунальщики успешно выступили на «Брестской лыжне 2021»

Более 400 любителей лыжных гонок вышли на старт «Брестской лыжни 2021». В мероприятии, которое состоялось 20 февраля на Брестском гребном канале, приняли участие представители трудовых коллективов предприятий, ведомств и организаций, просто любители лыжных гонок. От городского ЖКХ выступали команды БМПЗ, котельного хозяйства, «Коммунальника» и Спецпредприятия.

Открывая соревнования, председатель горисполкома Александр Рогачук, среди прочего, вручил «Сертификаты» двум нашим работникам: Олегу Аргуэльсу из БМПЗ и Текле Тесфамариам Кидане из «Коммунальника»



Наши команды, соревновавшиеся среди трудовых коллективов предприятий, выступили просто отлично.

Супер гран-при соревнований завоевала команда мусороперерабатывающего завода.



Дорогие женщины!

Примите сердечные поздравления с наступающим Днем 8 Марта – радостным праздником весны, любви и красоты, олицетворяющим уважение, трепетное отношение к прекрасной половине человечества! Добиваясь профессиональных высот наравне с мужчинами, у вас остается достаточно сил, чтобы наполнять уютом дом, окружать заботой родных. Мы искренне благодарны вам за то, что вы вносите во все сферы городского ЖКХ не только свои незаурядные деловые качества, но и теплоту и обаяние, женственность и фантазию.

Спасибо за ваше трудолюбие, настойчивость и оптимизм! Пусть 8-го Марта у всех вас, милые женщины, будет сто причин для улыбок, а все остальные дни приносят вам удачу и исполнение желаний!

**С уважением и любовью,
мужчины предприятий городского ЖКХ**

Команда котельного хозяйства завоевала 2-е место.



3-е место досталось команде «Коммунальника».



Чуть-чуть уступили призерам лыжники из Спецпредприятия.



Подарок к 8 Марта от «Коммунальника»

В цветочно-оранжерейном комплексе «Волынка» ПКУП «Коммунальник» уже вовсю хозяйничает сезон ароматов. У цветоводов сейчас горячая пора, ведь на носу – первый весенний праздник.

Как рассказала главный агроном «Коммунальника» Оксана Гаргун, к 8 Марта подготовлено к реализации порядка 5 тысяч тюльпанов, двух тысяч роз, а среди горшечной продукции выращены бегония семперфлоренс, хризантема, рео.

- Мы приглашаем всех мужчин предприятий городского ЖКХ остановить свой выбор на нашей продукции, наведавшись в торговый павильон по ул. Ковельская, 7, в фирменный магазин по ул. Мицкевича, 2-10, - сказала Оксана Гаргун.



От всей души поздравляем юбиляров февраля!

КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»
 МАКАРЕВИЧУ Вячеславу Петровичу, водителю автомобиля, - 50!
 ЗАЕЦ Василию Григорьевичу, грузчику, - 50!
 КОТЕНКО Анатолию Ивановичу, водителю автомобиля, - 55!
 ВОЛОЩУКУ Ивану Сергеевичу, водителю автомобиля, - 60!
КУПП «Брестское котельное хозяйство»
 ДАШКЕВИЧ Ирине Ромуальдовне, ведущему экономисту отдела реализации, - 50!
 ИЛЮКЕВИЧУ Анатолию Владимировичу, мастеру участка, - 60!
 КЛИМОВИЧУ Виталию Васильевичу, водителю автомобиля, - 55!
 КОТЛЯРЕВИЧУ Александру Петровичу, заместителю начальника отдела ПТО, - 60!
 МАТЮХЕВИЧУ Николаю Алексеевичу, водителю автомобиля, - 60!
 САЛЕЙЧУК Ольге Николаевне, аппаратчику ХВО, - 40!
 УСИКОВУ Петру Викторовичу, заместителю директора по строительству, - 40!
 ФИЛИПЧУКУ Сергею Яковлевичу, кочегару котельной, - 55!
 ХАНЬКО Андрею Андреевичу, кочегару котельной, - 55!
КУП «Брестское ДЭП»
 ЗАХАРЧУКУ Андрею Васильевичу, электромонтеру, - 40 лет!
 ПЕТРОВИЧ Надежде Владимировне, кассиру билетному, - 55 лет!
КПУП «Брестводоканал»
 ВАКУЛА Светлана Евгеньевна, машинисту насосных установок, - 50!
 КОВАЛЬЧУК Ларисе Ивановне, машинисту насосных установок, - 50!
 САЧУК Светлане Николаевне, оператору на аэротенках очистных сооружений, - 50!
 ТОЗИКУ Ивану Евгеньевичу, слесарю-ремонтнику участка КНС, - 50!
 КОЛЕСНИК Наталье Григорьевне, машинисту насосных установок, - 55!
 ЛОСИЦКОМУ Анатолию Доминиковичу, слесарю по КИПиА цеха СИиА, - 60!
ПКУП «Коммунальник»

ВОЛК Наталье Владимировне, рабочей зеленого строительства, - 60!
 СУГАК Тамаре Николаевне, уборщицу территории, - 60!

Спасибо за добросовестный труд в системе городского ЖКХ!

КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»
 ДЕТЧИК Василий Викентьевич, водитель автомобиля, - 15 лет работы!
КУПП «Брестское котельное хозяйство»
 ВЕРБСЛО Светлана Александровна, техник отдела тепловой инспекции, - 20 лет работы!
 ФЕДУРУК Николай Михайлович, машинист автокрана, - 15 лет работы!
КУП «Брестское ДЭП»
 НЕПЛАШОВА Алеся Васильевна, начальник ПЭО, - 15 лет работы!
КПУП «Брестводоканал»
 КАРПУК Иван Викентьевич, рабочий, - 15 лет работы!
 ЮХИМУК Андрей Владимирович, слесарь-сантехник, - 15 лет работы!
 БОБКОВА Галина Николаевна, машинист насосных установок, - 20 лет работы!
 ДУБИНА Наталия Александровна, делопроизводитель канцелярии, - 20 лет работы!
 ЛИПОВИК Александр Иванович, электромонтер, - 20 лет работы!
 ХОЗЕЙ Виталий Фадеевич, слесарь, - 20 лет работы!
 НИЧИПОРУК Ирина Васильевна, техник абонентного отдела, - 25 лет работы!
 ГАВРИЛЮК Валентина Николаевна, инженер-химик, - 30 лет работы!

